The study was conducted at the BETT Show
2017 amongst working in
schools and further education settings with a
responsibility for technology.

BOTH AWARENESS AND
UNDERSTANDING OF THE
GOVERNMENT'S PREVENT DUTY
AMONGST THOSE RESPONSIBLE FOR
TECHNOLOGY WITHIN SCHOOLS AND
COLLEGES IS WORRYINGLY LOW.
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SCHOOLS AND COLLEGES ARE
ALREADY FAILING TO PROTECT
STUDENTS FROM THE RISKS
OUTLINED IN THE PREVENT DUTY.
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36%

SCHOOLS AND COLLEGES ARE
CONCERNED ABOUT THEIR ABILITYTO
SAFEGUARD AGAINST RADICALISATION.
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RADICALISATION CYBER BULLYING CHILD GROOMING

SCHOOLS AND COLLEGES ARE MOST
CONCERNED ABOUT THEIR ABILITYTO
SAFEGUARD CHILDREN ON MOBILE
PHONES, SOCIAL MEDIA AND INSTANT
MESSAGING PLATFORMS.
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SCHOOLS AND COLLEGES DO NOT
BELIEVE THAT THE DEPARTMENT OF
EDUCATION (DOFE) HAS PROVIDED

ENOUGH INFORMATION AND

SUPPORT ON USING TECHNOLOGY

TO SAFEGUARD CHILDREN.

Less than a quarter
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Over half

INVESTMENT IN TRAINING,
TECHNOLOGY AND CONSULTANCY
IN ORDERTO COMPLY WITH PREVENT
HAS BEEN LOW.
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25%

CONFIDENCE IS LOW IN SOLUTION AND
SERVICE PROVIDERS' UNDERSTANDING
OF PREVENT DUTY.
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ONLY A QUARTER OF SCHOOLS AND
COLLEGES HAVE INVESTED IN
AWARENESS AND TOOLS TO TACKLE
THE ISSUES COVERED BY PREVENT.
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